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V tomto čísle prinášame :
Vážení občania, milí priatelia,
je veľa vecí a udalostí v našich životoch, 
ktoré ovplyvniť nevieme, ale možno je 
ešte viac tých, ktoré ovplyvniť vieme. 
Na našej krásnej modrej planéte sme 
len dočasnými návštevníkmi, no často 
sa stáva, že sa pasujeme za predátorov 
všetkého živého v našom okolí. Už 
takmer denne sme prijímateľmi infor-

mácií o nešťastiach a katastrofách spôsobených náhlymi 
zmenami počasia, a to nielen ďaleko vo svete, ale aj v našej 
blízkosti. Existuje nespočetne veľa vedeckých prác, ktoré 
odhaľujú, že za tým všetkým je činnosť človeka. Dlhé desaťročia, 
ba i storočia si človek neberie z prírody iba to, čo naozaj 
potrebuje. Rozsiahle odlesňovanie, vypúšťanie emisií do 
ovzdušia, znečisťovanie vôd odpadmi z výroby a domácností, 
zaberanie poľnohospodárskej pôdy spôsobuje narúšanie 
ekologickej rovnováhy. Rok 2018 si zapíšeme do našich dejín ako 
posledný rok existencie nosorožca bieleho. O koľko druhov flóry 
a fauny ešte musíme prísť, koľko rodín musí prísť o svoje domovy 
v dôsledku záplav, tornád, aby sme si uvedomili, že každý môže 
prispieť k zastaveniu týchto negatív svojím postojom k prírode a k 
svojmu okoliu? Dokázali sme vzlietnuť do vesmíru, komunikovať 
so svojimi známymi cez polovicu zemegule, ale nedokázali sme 
zachrániť mnoho druhov dnes už vyhynutých obojživelníkov, rýb, 
cicavcov a vtákov. Máme v sebe mnoho rezerv, ktoré sme 
pohodlní využiť. Stačí si len uvedomiť, akým spôsobom niektorí z 
nás vykurujú svoje domácnosti, čo všetko dokážu na vykurovanie 
použiť. Alebo ako likvidujú odpady zo žúmp a septikov, ak ich 
vôbec majú. Je naivné si myslieť, že o týchto nedostatkoch 
jednotlivcov nikto nevie. Ak by tomu tak nebolo, nemali by sme 
čierne skládky v prírode a potoky, v ktorých namiesto rýb pláva 
kal z domácností. Nedávno vykonala jedna zo samospráv nášho 
okresu dokazovanie o zložení komunálneho odpadu z 
domácností, ktorý mal byť vyvezený na skládku odpadu. 
Výsledkom bolo zistenie, že až 80% tvorili plasty, kovy, tetrapaky, 
papier, sklo, biologicky rozložiteľný odpad. Všetko druhy 
odpadov, ktoré sa ešte dali vyseparovať a druhotne zhodnotiť. 
Koľko je to potom zbytočne skládkovaného odpadu zo všetkých 
obcí, z celého Slovenska? Musíme začať každý od seba. Každý 
svojou troškou. Verím, že to dokážeme. Verím, že naše budúce 
generácie nebudú poznať kamzíka, rysa alebo svišťa len z 
encyklopédií. Že si všetci  nájdeme svoj vlastný spôsob, ktorým 
dokážeme ovplyvniť budúcnosť nás, našich vnúčat i našej modrej 
planéty. 

Ing. Jana Školíková
    starostka obce
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Oprava chodníka na Žulovskej ulici
Veľmi často sa občania pozastavujú nad stavom našich ciest a chodníkov. Túto realitu si 
plne uvedomujeme aj my. Ak sa však vrátime späť do roku 2015, môžme si spomenúť, 
že v tomto roku boli zrekonštruované chodníky na uliciach Ľ.Štúra a Kpt. Nálepku. V 
tomto roku sa však zo strany Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s., Banská 
Bystrica (SVS) začal aj proces prípravy budovania kanalizácie. Z tohto dôvodu boli zo 
strany obce pozastavené všetky investičné aktivity týkajúce sa rozsiahlejších opráv 
ciest a chodníkov. Nevieme s určitosťou povedať, v akom časovom horizonte ku 
výstavbe kanalizácie v obci zo strany SVS skutočne aj dôjde. Považujeme však za 
nehospodárne nakladanie s finančnými prostriedkami vás všetkých, ak by sme sa 
rozhodli pre plošné opravy ciest a chodníkov pred jej rozsiahlymi rozkopávkami v 
dôsledku plánovanej kanalizácie.
Podľa spracovanej projektovej dokumentácie pre územné konanie zámeru kanalizácie 
sa nám však podarilo nájsť lokality, kde dôjde počas výstavby k nie tak výraznému 
zásahu do chodníkov, alebo budú môcť byť prípojky realizované formou pretlakov 
popod chodníky. Preto sme sa rozhodli aspoň čiastočne uspokojiť obyvateľov na 
Žulovskej ulici, kde je naplánovaná oprava jedného chodníka vo veľmi zlom technickom 
stave. Súčasťou akcie je aj oprava vjazdov do dvorov medzi komunikáciou a chodníkom. 
Koncom mesiaca apríla sme vyhodnotili päť v termíne doručených cenových ponúk od 
spoločností, ktoré prejavili záujem o realizáciu tohto diela na základe zverejnenej 
výzvy. Úspešným uchádzačom je miestny podnikateľ Vladimír Duda. Aktuálny stav chodníka na Žulovskej ulici.

Práce na futbalovom ihrisku finišujú
Nikto, kto prechádza okolo nášho futbalového ihriska, si nemohol nevšimnúť vizuálne 
zmeny prevádzkovej budovy na futbalovom ihrisku. Teplejšie jarné počasie umožnilo 
pokračovať v tejto náročnej investičnej akcii obce prácami nielen v interiéri, ale aj z 
vonkajšej časti. Dojem ukončenej stavby vyvolávajú zrealizované vonkajšie omietky a 
fasáda budovy vo farbách nášho futbalového klubu a schodisko. V interiéroch však 
stále prebieha čulý stavebný ruch. V miestnostiach na prvom poschodí sú inštalované 
kazetové stropy, po montáži podlahového vykurovania sa kladú podlahové krytiny a 
dlažby, obkladajú sa hygienické a sociálne zariadenia. Pri vstupe do priestorov 
zacítime príznačnú vôňu omietok a maľoviek. Na prízemí sú v štádiu dokončovania 
stavebné práce na vybudovaní samostatných hygienických zariadení a 

šatní pre rozhodcov. Svoje miesto v 
novej časti budovy na prízemí 
našiel i bufet a nové sociálne 
zariadenia pre návštevníkov 
futbalových zápasov. Ďalší priestor 
zaberá sklad s práčovňou.
Dôležitou súčasťou prác bola 
montáž fotovoltaických panelov a 

celého systému na ohrev vody. Tento energeticky efektívny spôsob získavania 
elektrickej energie umožňuje využiť vyrobenú energiu aj na vykurovanie priestorov. 
Vďaka tomuto systému bude dodávka energií pre prevádzkovú budovu podstatne 
menej finančne náročná. 
Vizuálnu podobu stavby ešte zmení montáž zábradlia na terasu na I.nadzemnom 
podlaží. Postupne sú už pripravované všetky podklady, certifikáty, revízne správy a 
merania k podaniu žiadosti o vydanie kolaudačného rozhodnutia.
Teší nás, že po mnohých rokoch len rozprávania o nevyhovujúcich priestoroch a 
potrebe ich dobudovania sa nám podarilo tento cieľ aj reálne naplniť. Nové 
prevádzkové priestory plánuje obec Telovýchovnej jednote Slovan slávnostne 
odovzdať na podujatí, ktoré pri príležitosti 70. výročia TJ Slovan spoločne 
pripravujeme na 15. septembra 2021. 
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Dvojstranu pripravila: J.Školíková, Foto: archív obce

Ďalšie miesta pre našich zosnulých
V prvej etape bolo na našom miestnom cintoríne vybudovaných 10 
urnových miest na uloženie urnových schránok s pozostatkami našich 
zosnulých. Etapa v roku 2014 zahŕňala dobudovanie novej desiatky 
miest. Ďalších osem miest, na ktoré bol pripravený terén, bolo 
doplnených v roku 2018. Záujem o tento spôsob ukladania telesných 
pozostatkov pre nás predstavoval záväzok voči občanom prispôsobiť 
terén na vytváranie ďalších urnových miest, čo sa nám aj v priebehu 
rokov 2019-2020 podarilo. Na jar tohto roka bol urnový háj doplnený o 
14 nových miest na ukladanie schránok.

Akým spôsobom je možné obstarať si urnové 
miesto na miestnom cintoríne? 
V prvom rade je potrebné si vybrať konkrétne urnové miesto. Najvhodnejší spôsob je osobná návšteva cintorína a výber miesta podľa 
evidenčného čísla, ktoré je umiestnené na bočnej strane. Túto informáciu je potrebné nahlásiť na obecnom úrade u referentky Ing. 
Martiny Tonhauzerovej, ktorá vyhotoví nájomnú zmluvu na prenájom pozemku, na ktorom je miesto vytvorené.
Samotné miesto (stavbu) si záujemca zaobstaráva kúpou. Náklady závisia od materiálového prevedenia a predstavujú len priame 
náklady na dodávku a montáž, ktoré dodávateľ faktúruje obci. Ide o sumu od 320 do 400 €. Vzhľadom na zvýšený záujem 
uprednostňujeme odpredaj miest na uloženie pozostatkov už zomrelých príbuzných z radov občanov Zemianskych Kostolian.

Priestranstvo vedľa budovy č.3, kde majú svoje prevádzky textil, 
drogéria, svoje klubové zázemie tu majú aj naši seniori, nachádzajú 
sa tu technické priestory obce a súčasťou sú aj dva nájomné byty, už 
dávno nelahodí nášmu oku. Z pôvodného chodníka od ENO už 
nezostalo takmer nič a často tu dochádza ku kolízii chodcov a 
parkujúcich vozidiel. Takmer celá plocha je poznačená výtlkmi a 
nerovnosťami, počas daždivého počasia sme svedkami 
neodtekajúcich kaluží a vodiči autobusov pri výjazde z autobusovej 
zastávky majú tiež zamračené tváre.
Takto to vidíme navonok a každý vyhodnotí daný stav ako 
predurčený k rekonštrukcii. Ale málokto už vie, že celé 
priestranstvo je popretkávané rozvodmi inžinierskych sietí (voda, 
optický kábel, telefónny kábel, elektrina, verejné osvetlenie) a 
okrem toho sem zasahuje aj ochranné pásmo vysokotlaku plynu. 
Navyše ide o svahovitý terén, preto nebolo jednoduché projektovo 
celý priestor vyriešiť a „upratať“ tak, aby boli dodržané všetky 
ochranné pásma jednotlivých sietí,  podmienky všetkých správcov 
sietí. Zároveň sme chceli dosiahnuť stav, aby celý priestor mal, ako 
sa hovorí, hlavu a pätu a bol splnený účel celej prestavby. Možno i z 
tohto dôvodu sa doposiaľ do riešenia problému nikto nepustil. 
Musíme priznať, že aj nám to trvalo takmer šesť rokov. Veď len 
projektová dokumentácia bola v riešení tri roky (neustále 
prebiehali úpravy podľa pripomienok štátnych orgánov a správcov 
sietí) a v ďalšom období sme sa trápili s vydaním územného 
rozhodnutia a následne stavebného povolenia. Toto nadobudlo 
právoplatnosť v januári 2020 a aj keď už realizácia stavby bola 
zahrnutá do rozpočtu obce na daný rok, finančná situácia v 
dôsledku COVID-19 nám neumožnila túto akciu uskutočniť a bola 
presunutá na rok 2021.
Verejné obstarávanie na výber dodávateľa prebehlo v priebehu 
mesiacov apríl a máj. Svoje cenové ponuky na zhotovenie diela 
predložili dve stavebné spoločnosti. Tieto vyhodnotila komisia 
zložená z poslancov obecného zastupiteľstva a ako víťaznú 
vyhodnotila ponuku spoločnosti OPEN-Ing. Ošvát Peter, Nitrianske 

Pravno. Táto spoločnosť dielo vyhotoví za cenu 91606,79 €.
Aby bolo možné stavbu zrealizovať, podmienkou povolenia stavby 
bola prekládka vodovodu a prekládka optického kábla. Za účelom 
skoordinovania termínov prekládok, ktoré sa musia riešiť ako prvé, 
sa uskutočnilo pracovné stretnutie so zástupcami správcov týchto 
sietí. Týmito úkonmi začali práce na vybudovaní stavby, ktorej 
výsledkom budú nové spevnené plochy s rozšírením ostrovčekov 
zastávky SAD, deväť parkovacích miest, chodník pre peších, oporný 
múr s bezpečnostným zábradlím, chodník od parkovacích miest ku 
predajniam, odvodňovacie žľaby na dažďovú vodu a dopravné 
značenie, ktoré bude riešiť dopravnú situáciu v danom území.

   *  *  *  *  *  *  *

Náš sľub na obnovu priestranstva realitou

Stav verejného 
priestranstva
pred začatím
prác.

P r á c e  z a č a l i 
p r e k l á d k o u
t e l e f ó n n e h o 
kábla do novej
ryhy s chráničkou.
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Práce na výstavbe nájomných bytov úspešne pokračujú

Búracie práce v pôvodnej ubytovni za účelom jej 
prestavby na bytový dom s dvanástimi nájomnými 
bytmi začali už na jeseň 2020. V tomto roku už stavebná 
spoločnosť začala s budovaním. V jarnom období boli 
zrealizované všetky práce tzv. hrubej stavby. Murovali 
sa priečky, menili  okná, budovali  sa rozvody 
inžinierskych sietí, riešila sa príprava na napojenie na 
ústredné kúrenie a ohrev vody, ukladala sa nová strešná 
krytina a dažďové žľaby a došlo aj k realizácii vonkajšej 
fasády so zateplením. V súčasnej dobe už všetky 
priestory majú nové vnútorné omietky, betónové 
podlahy, ukončená je aj montáž okenných parapetov. 
Očakávame dodanie vybraných dlažieb a obkladov, aby 
sa mohlo začať aj s týmito prácami. Vo výrobe sú 
kuchynské linky, protipožiarne a interiérové dvere.
Stavba je realizovaná s nenávratnou podporou z 
Ministerstva dopravy a výstavby SR a prostredníctvom 
úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania. Oba štátne 
orgány vykonávajú na danej stavbe pravidelné alebo 
priebežné kontroly na preverenie skutočne vykonaných 
a fakturovaných prác podľa stavebných povolení.

Prázdniny využijeme na opravy v našich školách
Minuloročný „covidový“ rozpočet podstat-
ne obmedzil realizáciu niektorých plánova-
ných investičných akcií a rozsiahlejších 
opráv. Toto obmedzenie sa týkalo i opráv 
vybraných častí priestorov materskej školy 
a základnej školy. Svoj dlh voči týmto 
inštitúciám plánujeme splatiť počas 
prázdnin, kedy stavebnými prácami 

nenarušíme vyučovací proces. 
Po opravách tr ied v starej  budove 
materskej školy sme pristúpili k obnove 
omietok, výmene elektroinštalácie a 
výmene doposiaľ nevymenených dverí 
vrátane kovových zárubní za obložkové na 
c e l e j  c h o d b e .  K  ú p l ný m  o p ravá m 
miestností a priestorov na II.poschodí zák- 

ladnej školy zostáva zrealizovať komplexné 
stavebné práce na chodbe pred triedami. 
Tieto budú pozostávať hlavne z opráv 
omietok stropu a stien s umývateľným 
soklom, keramického obloženia okenných 
parapetov, doplnenie elektroinštalácie a 
výmeny svietidiel.
                                              Foto: archív obce
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Dvojstranu pripravila: J. Školíková: Foto: archív obce

Máme nového pomocníka
Najrozsiahlejšou činnosťou nášho odboru miestneho 
hospodárstva v letnom období je údržba verejných 
priestranstiev kosením. Tento rok sme súbor pomocníkov pri 
kosení doplnili o nový mechanizmus - traktorovú kosačku 
KUBOTA s funkciou  horného vysýpania zberného koša do 
vlečky. Táto nahradila KUBOTU GR 1600, ktorá už prestala plniť 
svoj účel a jej ďalšie opravy sa stali ekonomicky neefektívnymi. 
Obstarávacie náklady na novú traktorovú kosačku predstavovali 
sumu 17 880,00 €.

Poďakovanie občanom

Vykonávanie dobrovoľníckej brigádnickej činnosti v našej obci nie 
je rozšírené tak, ako je tomu v iných obciach. Aj u nás však existuje 
skupinka obyvateľov, zložená zväčša z členov Základnej 
organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, ktorá 
každoročne zorganizuje brigádu na úprave a čistení miestneho 
cintorína. Inak tomu nebolo ani tento rok po uvoľnení opatrení 
spojených s COVID-19, za čo im patrí naše úprimné poďakovanie.

V lokalite Pažite sa okrem obecných pozemkov, ktoré pripravujeme 
na výstavbu, nachádza ešte niekoľko súkromných stavebných 
pozemkov, kde už výstavba prebieha alebo je plánovaná. Konkrétne 
ide o pozemky štyroch stavebníkov, ktorí disponujú právoplatným 
stavebným povolením a ďalšie štyri pozemky je možné na 
individuálnu výstavbu využiť. Zvýšená frekvencia prejazdu 
nákladných vozidiel a stavebných mechanizmov spôsobila časom v 
tejto lokalite zhoršenie kvality povrchu pozemku vo vlastníctve obce, 
ktorý slúži ako prístupová komunikácia k stavebným pozemkom. 
Značné problémy tu vznikali prevažne v daždivom období, kedy bol 
úsek poznačený rozbahnením, vytváraním jám a kaluží. Nečistoty sa 
potom odtiaľ na kolesách vozidiel roznášali aj na napájanú asfaltovú 
miestnu komunikáciu. Na základe žiadosti dotknutých stavebníkov 
sme zabezpečili úpravu tohto pozemku vyrovnaním a zhutnením 
jeho povrchu.
Na foto hore : pozemok obce slúžiaci ako prístupová komunikácia 
počas slnečného obdobia pred úpravou
Na foto dole : pozemok obce po úprave vyrovnaním a zhutnením

V súlade s platnou legislatívou zabezpečuje obec 
pravidelné revízie existujúcich detských ihrísk v správe 
obce. Samozrejme, každý rok sa v dôsledku ich užívania 
nájdu nedostatky, ktoré je potrebné odstrániť. Treba však 
aj povedať, že časť ihrísk určených deťom doslova trpí 
návštevami mládeže. Vtedy dochádza k ich znehodnoco- 
vaniu a ničeniu. Najrozsiahlejšie opravy každoročne 
zabezpečujeme na ihrisku na bytovkách Domovina, preto 
uvažujeme o úplnej výmene niektorých hracích prvkov.

Foto: prvky ihriska pred opravou (vpravo) a po oprave 
(vľavo).

Bezpečne na
detských ihriskách

Lepší prístup ku stavebným pozemkom
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Novembrové testovanie obyvateľov na prítomnosť ochorenia COVID-19 z roku 
2020 pokračovalo v tomto roku od konca januára až do mája. Nie je účelom 
tohto príspevku opakovane informovať, že nás to stálo nemálo síl a času, ktoré 
sme museli obetovať neustálej pravidelnej týždňovej logistike. Chceme priniesť 
niekoľko zaujímavých štatistických údajov z toho náročného obdobia.
Obec zabezpečila v Dome kultúry SNP v roku 2021 celkom . 17 testovacích dní
Testovací tím stabilne pozostával minimálne  - traja zdravotníci, traja zo 7 členov
administrátori, jeden príslušník Ozbrojených síl SR. V mesiacoch január až marec 
bola skupina pravidelne dopĺňaná členmi miestneho Dobrovoľného hasičského 
zboru. 
Všetci členovia tímu spolu vrátane členov DHZ na odbernom mieste odpracovali 
1538 hodín.
Na odbernom mieste bolo počas obdobia otestovaných  o 7140 záujemcov
vykonanie testu.
Testovanie v odberovom mieste odhalilo spolu , 46 pozitívne diagnostikovaných
čo predstavuje  za celé obdobie.0,0064 % z otestovaných
Obec požiadala štát o refundáciu nákladov za prevádzku odberového miesta 
spolu doposiaľ neevidujeme od štátu platby vo výške v sume 33 955,00 €, 
3005,00 €.
Stabilný tím odberového miesta tvorili: zdravotníci Lenka Adámiková, Mgr. 
Michaela Sabová, Barbora Mojžišová, administrátori Mgr. Stanislava Ľachká, 
Milan Adámik, starostka obce Ing. Jana Školíková, zástupca Ozbrojených síl SR 
rtn. Marek Molnár (všetci sú obyvatelia Zemianskych Kostolian).
Stabilných členov odberovej skupiny v prípade núdze nahradili zdravotníci Oľga 
Zbitáková, Mária Holotová, administrátori Daniela Šestáková, Paulína Kmeťová, 
členovia Ozbrojených síl SR Ing. Jaroslav Mokoš, Ivan Papranec.

Stabilní členovia odberového tímu.

Zostava odberového tímu aj s náhradníkmi počas obed- 
ňajšej prestávky, počas ktorej členovia DHZ vykonávali
dezinfekciu priestorov odberového miesta.

Testovanie na COVID-19 v číslach

Členovia DHZ v Zemianskych
Kostoľanoch počas jedného
z mnohých testovacích dní.

Miestnu organizáciu Dobrovoľného hasičského zboru počas testovania zastupovali:
Adrián Bobok, Dominik Dáni, Tomáš Huszár, Matúš Chreno, Peter Jankula, Róbert Lančarič, 
Juraj Mlčoch, Andrej Pažický, Ing. Marek Rolinec, PhD., Adam Tóth.
Ich úlohou bolo vykonávanie dohľadu nad správnou dezinfekciou testovaných osôb, 
usmerňovanie osôb a dezinfekcia priestorov celého odberového miesta počas prestávky.
Všetkým členom a náhradníkom odberovej skupiny vyslovujeme naše úprimné 
poďakovanie. Nie je veľa takýchto dobrovoľníkov, ktorí obetujú toľko víkendových dní, aby 
svojim spoluobčanom zabezpečili dostupnosť služby. Pokiaľ by títo ľudia povedali „nie, 
nepôjdeme“, každý týždeň by sme hľadali miesto, kde môžeme získať povinný doklad o 
testovaní pre zamestnávateľa alebo školu, niekde v okolí. Napriek tomu sa našlo aj zopár 
jednotlivcov, ktorí boli na členov skupiny nepríjemní, lebo ich celé testovanie hnevalo a 
ťažko sa so situáciou vyrovnávali. Tým ostatným za pokojný priebeh testovania ďakujeme.
Naše poďakovanie patrí aj tým spoluobčanom, ktorí mysleli na to, ako potešiť členov tímu a 
počas svojej návštevy odberového miesta im odovzdali z vďačnosti za ich obetavosť domáci 
koláčik, pečivo či sladkosť.                                                              J.Školíková, Foto: archív obce

Od 15. 3. 2021 Vláda SR nariadila povinné nosenie 
respirátorov v interiéroch. Obec zabezpečila ich nákup 
pre každého občana a spolu s 90-tabletkovým balením 
vitamínu D na podporu imunity boli tieto balíčky 
doručené do každej domácnosti. Táto naša iniciatíva 
nebola finančne podporená žiadnou špeciálnou 
účelovou dotáciou zo štátu. Osobnou účasťou starostky 
obce v odberovom tíme došlo k úspore finančných 
prostriedkov na odmenu administrátora, pretože túto 
prácu vykonávala každý víkend bez nároku na odmenu. 
A aj tieto finančné prostriedky boli použité na 
zakúpenie balíčkov ochrany s respirátormi a vitamínmi 
pre vás, všetkých občanov.

Zamestnankyne obce v Dome kultúry
SNP pri príprave vitamínových balíčkov.

Vitamíny do
každej domácnosti
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Veľa chladných a upršaných dní počas jarného 
obdobia nám nedalo veľa možností, ako sa 
sústrediť na jarnú kvetinovú výzdobu obce. 
Navyše nám úplne chýbali zamestnanci na 
aktivačných prácach, čo vyplynulo z opatrenia 
Ústredia úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, 
ktorým bol projekt ich zamestnávania z dôvodu 
COVID-19 pozastavený. Okrem toho nám často 
absentovali z dôvodu PN alebo povinnej 
k a r a n t é n y  a j  k m e ň o v í  z a m e s t n a n c i  v 
robotníckych profesiách. Preto sa v tomto roku 
záhradníckeho náradia chytili pracovníčky 
zaradené v Dome kultúry SNP. Okrem prípravy 
sadenísk zabezpečili aj výber, nákup a samotnú 
výsadbu rastlín a drevín na vybraných verejných 
priestranstvách v obci. Okrem tejto činnosti 
zabezpečovali prípravu a upratovanie priestorov 
kultúrneho domu po pravidelnom týždennom 
testovaní v období mesiacov januára až mája. 
Taktiež pripravovali balenie vitamínových 
balíčkov s respirátormi a odovzdávali ich do 
každej domácností. Všetky domácnosti navštívili 
aj v súvislosti s doručovaním rozhodnutí o 
vyrubení daní z nehnuteľností, za psa a poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.
                                                                  Foto: archív obce

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021 bolo moderným plne elektronickým 
sčítaním. Realizovalo sa v dvoch etapách – sčítanie domov a bytov a sčítanie 
obyvateľov. Získavali sa vzájomne prepojené, spoľahlivé, porovnateľné unikátne 
údaje a informácie o stave spoločnosti, o jej demografických, sociálno-ekonomických 
a kultúrnych štruktúrach, o životných podmienkach obyvateľov a ich bývaní. 
V roku 2021 sa sčítavalo obyvateľstvo elektronicky v termíne  od 15. februára 2021 do 
31. marca 2021. Išlo o rýchle, jednoduché a bezpečné postupy. V tomto termíne sa v 
obci Zemianske Kostoľany sčítalo 93,9 % obyvateľov. Pre všetkých, ktorí sa nedokázali 
elektronicky sčítať do konca marca, prebiehalo v termíne od 3. mája do 13. júna 2021 
asistované dosčítanie obyvateľov na celom území Slovenskej republiky a realizovalo 
sa aj na území obce. 
Asistované sčítanie  bolo určené primárne pre digitálne vylúčených obyvateľov, ktorí 
nevedeli  pracovať s technológiami, nemali prístup na internet, alebo sa nemohli 
sčítať počas online samosčítania do konca marca 2021. V tomto období službu 
asistovaného sčítania zabezpečovala obec Zemianske Kostoľany na kontaktnom 
mieste v priestoroch obecného úradu po dobu 6 týždňov a bolo dosčítaných 93 osôb. 
Historicky prvé plne elektronické sčítanie obyvateľov je v samosprávach ukončené a 
na úrovni štátnych orgánov prebieha zber dát. Zákonnú povinnosť sčítať sa 
elektronicky si v našej obci splnilo 96,75 % obyvateľov.  Ďakujeme Vám za spoluprácu. 

Ako môžu ovplyvniť výsledky 
sčítania našu obec?

Jedným z hlavných príjmov každej obce sú dane z 
príjmov fyzických a právnických osôb (t.z. 
podielové dane), ktoré sú obciam zasielané zo 
strany štátu na výkon samosprávnych činností  
mesačne. Výška týchto poukázaných daní závisí 
od počtu obyvateľov obce, pričom základným 
údajom je údaj zo sčítania obyvateľov. To 
znamená, že čím menej obyvateľov sa v danej 
obci sčíta, tým menej financií na základné 
potreby obec od štátu bude nasledujúcich 10 
rokov dostávať. Ďalšie informácie zo sčítania 
vytvoria obraz o obci.  Podľa počtu obyvateľov v 
jednotlivých vekových kategóriách rozhodujú 
štátne orgány o tom, či je potrebné zachovať v 
obci školu, či obec potrebuje financie na 
rozšírenie škôlok, opatrovateľskú službu. Z 
výsledkov sčítania je možné sa napríklad 
dozvedieť aj to, koľko ľudí z obce dochádza z 
obce do školy alebo do práce autobusom a s tým 
následne súvisia rozhodnutia o zachovaní alebo 
rušení autobusových spojov. Údaje zo sčítania 
obyvateľov sú tak dôležitými informáciami 
potrebnými pre rozvoj daného územia a 
poskytovanie služieb. 
                                                                    Ing. J.Školíková

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021 ukončené

Farebnosť kvetov lahodí oku
a stromy poskytnú chládok

Mgr. Erika Matejovičová
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 Už  v  minulom č ís le  nášho 
časopisu sme sa podrobnejšie dotkli 
problematiky vykurovania časti obce po 
roku 2023, kedy končí podpora štátu na 
výrobu elektrickej energie z hnedého 
uh l ia .  Tep lo,  k tor ým je  aktuá lne 
vykurovaná časť budov, je odpadovým 
produktom pri výrobe elektrickej energie. 
Od tejto doby sa uskutočnilo množstvo 
pracovných stretnutí, aby sme s ohľadom 
na možnosti, ktoré našej obci zostali, našli 
najvhodnejšie riešenie. Začiatkom 
mesiaca jún predložila spoločnosť 
APERTIS, s.r.o., predprojektovú štúdiu 
investičného zámeru návrhu zdroja tepla 
pre potreby zásobovania odberateľov v 
obci Zemianske Kostoľany. Spracovateľ, 
ktorý sa touto problematikou zaoberá ako 
externá spoločnosť pre PTH, a.s., v štúdii 
predložil dve alternatívy:
1. Centrálny zdroj tepla na báze zemného 
plynu.
2. Centrálny zdroj tepla na báze zemného 
plynu a obnoviteľných zdrojov energie.
My sme sa za obec a všetkých odberateľov 
vyjadrili jednoznačne. Podporíme len 
alternatívu, ktorá zabezpečí všetkým 
odberateľom ekonomickú efektívnosť 
zdroja, t.z., že zdroj bude dodávať teplo za 
konkurencieschopnú cenu oproti cene, za 
ktorú teplo predávali Slovenské elektrárne 
- Energetické služby, s.r.o. Zároveň tento 

zámer musí byť pri konkurenčnej cene 
dlhodobo udržateľný,  musí  spĺňať 
požiadavky na bezpečnosť a spoľahlivosť 
prevádzky, emisné limity a minimálne 
negatívne vplyvy na zdravie a životné 
prostredie. Všetky tieto naše požiadavky 
je  možné nap ln i ť  len  rea l i zác iou 
alternatívy vybudovania centrálneho 
zdroja tepla na báze zemného plynu s 
kombináciou obnoviteľných zdrojov 
energie. Je dôležité podotknúť, že dôležitú 
úlohu tu zohráva informácia o už 
zrealizovanom odkúpení celej sústavy 
tepelných rozvodov spoločnosťou PTH, 
s.r.o., od spoločnosti SE, a.s.  Zaradenie 
obnoviteľných zdrojov energie (OZE) 
zohráva dôležitú úlohu pri stanovení 
konečnej ceny tepla pre spotrebiteľov. 
Využívanie OZE je štedro podporované 
štátnymi dotáciami, preto ak investorovi 
budú na výstavbu OZE poskytnuté 
dotácie, do ceny tepla bude ako jeden z 
f ixných nákladov premietnutá len 
výstavba zdroja na báze zemného plynu. 
Po vyhodnotení všetkých aktuálnych 
technických podmienok, demografických 
a klimatických podmienok s ohľadom na 
možné zdroje energií z výsledkov štúdie 
vyplynulo, že pri celkovom výkone nových 
tepelných zdrojov 1015 kWt sa najvhod-  
nejšími obnoviteľnými zdrojmi energie 
javí kombinácia tepelného čerpadla s 

výkonom 200 kWt a kogeneračná 
jednotka s výkonom 115 kWt na báze 
využívania nízkopotenciálneho tepla 
povrchovej vody tečúcej v Mlynskom 
náhone. Doplnkovým zdrojom by v tomto 
prípade boli dva kotly na zemný plyn s 
výkonom 2 x 350 kWt. Lokalizácia zdroja 
kombinovanej výroby energie a tepla má 
byť v existujúcej nevyužívanej kotolni na 
pevné palivo v objekte kultúrneho domu v 
našej obci. Stará primárna teplovodná sieť 
má byť nahradená novou s podzemným 
bezkanálovým uložením. 
Za účelom vydania osvedčenia na výrobu a 
dodávku tepla pre odberateľov v obci 
Zemianske Kostoľany vydala obec 
spoločnosti PTH, a.s., Prievidza súhlasné 
stanovisko k predmetnému zámeru. Naša 
obec sa pravidelne zúčastňuje aj rokovaní 
so zástupcami Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR, 
kde predkladáme svoje požiadavky a 
zámery  na  možné f inancovanie  z 
nenávratných zdrojov štátu a EÚ.
Máme pred sebou ešte neskutočné 
množstvo práce a rokovaní s partnermi 
celého tohto procesu, aby bol náš cieľ 
naplnený. Do našich partnerov preto 
vkladáme našu nádej nielen v to, že sa 
dielo podarí, ale že sa podarí do konca 
roku 2023.
                                               Ing. J. Školíková

Rokovania o výstavbe nového zdroja tepla pre našu obec pokračujú

Dôležitá informácia pre odberateľov tepla z ENO.
Na základe ukončenia výroby elektriny a tepla v ENO a v zmysle dohody spoločnosti Prievidzské tepelné 
hospodárstvo, a.s., Prievidza (PTH) uzatvorenej so Slovenskými elektrárňami, a.s. a Slovenskými 
elektrárňami - Energetické služby, s.r.o., prebrala spoločnosť PTH uzatvorením zmluvy záväzky dodávať teplo 
pre centrálny zdroj tepla Zemianske Kostoľany a všetkých odberateľov od 1. 9. 2021. Spoločnosť PTH bude 
všetkých odberateľov tepla z ENO písomne kontaktovať.

Do veľkoobjemového kontajnera na papier ukladajte
len nadrozmerný papier - KARTÓNY, KNIHY, KRABICE.
Pred uložením zmenšite objem krabíc ich rozložením.
Na likvidáciu letákov, časopisov, zošitov a podobne 
využite mobilný zber s výmenou za hygienické potreby.
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Obaly z mlieka, džúsov, plechovky 
a kartóny pred uložením do kontajnerov

STLAČTE !!!
Odstránením vzduchu stlačením zmenšíte objem

obalov a umožníte uložiť do nádob viac odpadu

Vrecia s odpadom z plastov (PET fľaše a iné plastové

obaly) odváža zmluvná spoločnosť spred každého 

rodinného a bytového domu, preto nie je nutné

nosiť plastový odpad ku kontajnerom na stojiskách,

čím zbytočne dochádza k ich prepĺňaniu.

Využívajte odvoz od domu! Termíny vývozov sú 
zverejňované vopred vyhlásením v miestnom rozhlase.

Miera vyseparovania odpadov v roku 2020 dosiahla 50,46 %, čo je o 3,09 % menej ako v roku 2019. Čím menej 
alebo viac odpadu vyseparujeme, tým prechádza obec do rôznych finančných limitov, ktoré upravujú poplatky 
obce za uloženie odpadu na skládke. Podľa miery vyseparovania nad 50% platí obec v zmysle zákona za 
uloženie odpadu na skládke v tomto roku sumu 15 € za tonu. Ak by ste v tomto roku vyseparovali menej ako  
50%, poplatok v budúcom roku sa nám zvýši až na 18 € za tonu, čo sa bude musieť odraziť vo výške miestneho 
poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Šetrite svoje peniaze separovaním!!!
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Za posledných niekoľko desiatok rokov sa stalo akoby módnym trendom obracať sa ku svojim koreňom. Týka sa to jednotlivcov, ale aj obcí 
a miest.  Oslavujeme okrúhle jubileá, spomíname na významné míľniky, osoby, udalosti. Vyhľadávame v archívoch, starých kronikách, 
niektorí sa venujú zostavovaniu rodokmeňov významných rodov počítajúcich stovky mien, alebo aj rodov a rodín s kratšou tradíciu, 
pokiaľ sa dajú dohľadať. Niekto to robí pre zábavu, iný si z tejto činnosti urobil dokonca aj živnosť. V každom prípade sa pri tejto práci, 
záľube, u niekoho až vášne, možno dostať k zaujímavým informáciám vedúcim niekedy k neočakávaným poznatkom či objavom.
 Aj naša obec má svoju históriu, jej existencia sa prelína cez niekoľko storočí. Vypĺňajú ju osudy jej obyvateľov, jednotlivcov, ktorí 
ju v každej dobe formovali a udávali jej charakter. Keďže ide o nemenované  osoby a osobnosti hlavne v tej nám najvzdialenejšej dobe, 
dozvedáme sa o nich predovšetkým z archívnych dokumentov. Nedá sa určiť presný dejinný vývoj práve tejto lokality, ktorá dnes nesie 
názov Zemianske Kostoľany, pretože ten sa prelína s okolitými obcami a ich časťami. Možno sa niektorí zamyslíme nad problematikou 
najstarších dejín spätých s našou obcou a v mysli nám vyvstanú niektoré neodbytné otázky, na ktoré ale existujú odpovede. Skúsme si 
zodpovedať aspoň na niektoré z nich , aby sme nadobudli aký-taký prehľad o dobe spred viac ako šiestich storočí. Určitým vodítkom je 
pre nás text Mgr. Mareka Púčika v kapitole Z hlbín písiem v monografii o našej obci.

 Najskôr niekoľko známych faktov: prvá písomná zmienka o obci pochádza z 10. 8. 1331 a 
obsahuje ju listina, ktorá sa týka panstva majiteľov z Dolných Leloviec, keď si dali urobiť úradnú 
obchôdzku svojich chotárnych medzí. Pretože v tejto listine sú spomenuté aj okolité „zeme“, zapísaná 
je tu lokalita južne od Leloviec na rieke Nitre, susediaca s „dedinou Kostoľany“. V texte sa ďalej 
spomína zem Tremnište, ktorá je u nás známa najmä u starších občanov ako Trebnište (dnes oblasť 
miestneho cintorína v južnej časti obce), ako medza Leloviec západne od rieky Nitry.
 Samotný základ názvu Kostoľany sa vo všeobecnosti odvodzuje od pomenovania kostol, čo 
navodzuje domnienku, že práve tento názov je rozhodujúci pri pomenovaní našej obce. Slovom 
„Kostoľania“ sa totiž označovali obyvatelia so sídlom v blízkosti kostola. Zaujímavé je, že aj blízka obec 
sa nazývala Kostoľany – Horné, Kostoľany v údolí rieky Nitry boli Dolné. Teda Horné Kostoľany sú dnes 
známe ako Kamenec pod Vtáčnikom, Dolné Kostoľany sú Zemianske Kostoľany.

 Tento názov sa odvíja od skutočnosti, že na území našej obce sa usadilo niekoľko šľach-
tických rodov - zemanov. Šľachta mala rôzne postavenie, majetky aj tituly. Vyššiu šľachtu tvorili 
veľmoži, teda najbohatší a najvplyvnejší príslušníci tohto stavu, ktorí priamo slúžili panovníkovi 
na rôznych postoch a požívali za svoje služby privilégiá. Patrili k nej kniežatá, magnáti, grófi, 
baróni, vyšší cirkevní predstavitelia. Nižšia šľachta tiež požívala výsostné postavenie, ale slúžila 
vyššej šľachte a mali menej majetku. Mnohí ho dostali za služby vo vojenských operáciách, pri 
riadení krajiny v úradoch, spravovaní majetkov vyššej šľachty. Zemania väčšinou vlastnili celé 
obce aj s obyvateľmi, tzv. kúrie, ale mnohí chudobnejší príslušníci tohto stavu na svojich 
majetkoch pracovali sami, so svojou rodinou, alebo najatými pracovníkmi za plácu.   
 V našej obci žili príslušníci zemianskych rodín, ale vzťahy medzi nimi neboli ideálne, 
navzájom medzi sebou bojovali o majetky. Členov rodu začali nazývať šľachtickým prídomkom „z 
Kostolian“, z čoho sa časom vyvinula maďarská podoba Kostoláni, v maďarskom pravopise 
Kosztolányi. Na začiatku 16. storočia získal časť majetkov Ondrej Nemeš, od ktorého sa odvodzu- 
je časť názvu obce zemianske, keďže maďarský ekvivalent nemes v preklade znamená zeman.

 Podobne ako v ostatných obciach v širokom okolí, aj 
tu prevládala poľnohospodárska výroba podporovaná 
niektorými remeslami súvisiacimi s poľnohospodárstvom. V 
20. storočí sa už skladba obyvateľstva začala meniť po 
vybudovaní prvých priemyselných objektov v okolí a časť 
obyvateľov odchádzala do zahraničia, kde pracovali na 
poľnohospodárskych usadlostiach, v baniach, stavebníctve, 
priemysle.
 V obci sa rozmáhali remeselníci, ktorí získali od 
okresného úradu živnostenský list – stolári, kováči, kolár, 
mlynár, pekár, obuvník, krajčírky, holič, mäsiar, aj obchodníci.

 Politický aj hospodársky život v našej obci sa nijako nelíšil od vývoja v 
územnom celku, v ktorom sa práve nachádzala – od feudálneho Uhorska, cez 
Československú, po Slovenskú republiku. Život v Uhorsku ukončila 1. svetová vojna, 
ktorá otriasla základmi najmocnejších monarchií a ocitli sme sa v Československu. 
Vlnu vysťahovalectva spustila hospodárska kríza na konci 20. rokov, ktorá vyústila do 
doteraz najhoršieho obdobia v dejinách ľudstva – 2. svetovej vojny, s veľkými 
hospodárskymi stratami a najmä miliónmi obetí na celom svete.
 Obdobie budovania republiky po vojne zmenilo našu obec v priemyselné 
centrum po výstavbe elektrárne, čím sa zmenil nielen charakter krajiny. Na jednej 
strane našli v ENO prácu naši obyvatelia, na strane druhej sme svedkami neblahých 
dôsledkov výroby elektriny v zhoršení ovzdušia a zásahmi do prírody, ktoré vyústili v 
roku 1965 ekologickou haváriou na skládke popolčeka z ENO.    
 No a posledné roky a desaťročia zažívame nielen zmenu politických 
pomerov, ekonomického prerodu oblasti, ale nastali zmeny v myslení ľudí, ktoré sa 
odrazili na medziľudských vzťahoch. Každá doba prináša dobré aj horšie chvíle aj 
udalosti, treba sa len naučiť s nimi žiť a snažiť sa pokračovať v práci pre seba a svoju 
obec, tak, ako to robili za uplynulých 690 rokov všetky generácie pred nami. Zanechali 
nám obec, v ktorej sa dá žiť. 

                                           690. výrocie prvej písomnej zmienky o obci

Preco má obec názov Kostolany?

Preco majú Kostolany prídomok „zemianske“?

Ktoré udalosti zasiahli do zivota našej obce?
Cím sa 

zivili 

obyvatelia?

Najstaršia písomná
zmienka o Zemians-
kych Kostoľanoch
a o niekdajšej zemi
„Tremnište“ z roku
1331 (foto vpravo).

Historická mapa
poštových ciest 
v Tekovskej župe 
z roku 1822 s
v y z n a č e n í m 
n á z v u  o b c e
Nem.Kosztolan.

Odtlačok pečiatky obce z dokumentu
z roku 1906.

Mgr. Mariana Plachá

1331 - 2021

*

*

* *
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Ani sme sa nenazdali a školský rok 2020/2021 ubehol ako voda. Bol 

to náročný rok, plný neustálych zmien, mimoriadnych opatrení a 

dištančného spôsobu vyučovania.

Ale aj tak sa nám za dodržiavania protiepidemiologických opatrení 

podarilo uskutočniť viacero akcií a aktivít.

V marci sme uskutočnili aktivity spojené s knihou a školskou 
knižnicou. Žiaci na hodinách čítali rozprávky Pavla Dobšinského a 
na základe prečítaného zobrazovali a vytvárali čitateľské stopy. 
Teda to, čo v nich rozprávka evokovala, nakreslili. Žiacke práce boli 

veľmi kreatívne, originálne a nápadité.

Žiaci 2. a 4. ročníka sa zahrali na básnikov a pokúšali sa o tvorenie 
básní, rýmov a rozprávok. Nie je ľahké dokázať vyčarovať na papier 
báseň, ktorá lahodí nielen oku, ale aj uchu a nádherne znie v našich 
predstavách. Mnohým našim žiakom sa to naozaj podarilo.

Žiaci 4. ročníka sa venovali čítaniu a následne dramatizácii 
rozprávky od J. C. Hronského Ako zajko cestoval na lietadle. Veselé 
príhody Zajka žiakov veľmi pobavili, s veľkým zápalom sa ujali 
svojich rolí a výsledkom bolo výborné divadelné predstavenie.

Naši prváčikovia  boli pasovaní za čitateľov 
knižnice. Do triedy ich prišla vyzdvihnúť Pani 
Abeceda so svojou kamarátkou múdrou 
sovičkou Elzičkou. V školskej knižnici žiaci 
preukázali svoje čitateľské zručnosti a 
dokáza l i ,  že  sa  ved ia  popasovať  s 
písmenkami i číslicami. Pani Abecede 
prečítali text zrozumiteľne, plynulo a 
správne. Spoločne si zahrali hru Domček, 
domček, kto v tebe býva. Deťom sa táto hra 
veľmi páčila.

Prváci zložili slávnostný sľub čitateľov, že budú usilovnými čitateľmi a 
prevzali si Pamätné listy. Slávnostné pasovanie bolo veľkým dňom pre 
našich prváčikov, odchádzali s úsmevom na tvári a dobrou náladou.

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky v 
spolupráci so Združením vydavateľov a kníhkupcov Slovenskej 
republiky vyhlásilo výzvu na podávanie žiadostí o rozvojový projekt 
Čítame radi.

Cieľom projektu bolo, aby deti čítali rady, mali veku primeranú 
literatúru, ktorá prispeje k rozvoju ich čitateľskej gramotnosti. 
Zapojením sa do tohto projektu naša škola získala finančnú čiastku 800 
eur na nákup kníh podľa vlastného výberu. Vďaka tejto čiastke sa nám 
podarilo obohatiť našu školskú knižnicu o zaujímavé knihy.

V apríli sme si v našej škole pripomenuli Deň Zeme 
školskou brigádou. Mladší žiaci zbierali odpadky, zametali 
a kreslili na chodníky, starší žiaci vytrhávali burinu, hrabali 
suchú trávu a vysadili aj malé stromčeky. Za krásneho 
počasia sa nám podarilo skrášliť školský areál.
Darilo  sa nám aj v súťažiach a olympiádach. Najväčší 
úspech dosiahli naši žiaci v geografickej a biologickej 
olympiáde, v matematickej súťaži Pytagoriáda a vo 
výtvarných súťažiach.
Teraz si všetci spoločne želáme, aby nasledujúci školský 
rok bol pokojnejší a hlavne, aby sme mohli tešiť na 
spoločne strávený čas v našej škole.
    Mgr. Jana Demešová, riaditeľka školy 
   Foto: archív školy

Zo života našej školy
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Každá kvalitná materská škola dbá 
o to, aby sa v nej deti rozvíjali a napredovali, 
aby nadobudli množstvo hmatateľných i 
nehmatateľných výhod. A s tým súvisí aj 
hľadanie kvalitnejších a efektívnejších ciest 
pre získavanie nového poznania detí, 
nových životných skúseností aj praktických 
zručností. 

Aj keď nám všetkým do života a 
bežného chodu materskej školy vstúpila 
pandémia a ukrojila veľký kus času a 
príležitostí sa stretávať, slobodne tráviť čas 
v pestrých aktivitách (ako po minulé roky), 
dbali sme o to, aby sme  zostávajúci časový 
priestor využili naplno, pestro, aktívne...   
 V prvom rade si pripomeňme, že 
obsah vzdelávania v materskej škole sa 

vymedzuje v nasledujúcich vzdelávacích 
oblastiach: - Jazyk a komunikácia - 
Matematika a práca s informáciami - 
Človek a príroda - Človek a spoločnosť - 
Človek a svet práce - Umenie a kultúra - 
Zdravie a pohyb. Okrem toho rozširujeme 
svoju vzdelávaciu ponuku podľa toho, na čo 
sa zameriavame, teda podľa svojej 
profilácie. Vytvorili sme školský vzdelávací 
program, v ktorom sa podľa vlastných 
možností a potrieb zameriavame viac 
naprík lad na zdravotnú výchovu a 
prevenciu obezity, dopravnú a regionálnu 
výchovu, prostredníctvom zapájania sa do 
rôznych programov napríklad aj na  

environmentálnu výchovu , rozvíjanie 

finančnej gramotnosti rozvíjanie , 

technických zručností rozvíjanie-  detí, či 

sociálno  emocionálnej inteligencie 
detí, o ktorej sa v článku zmieňujem.

Vzťahy detí s ich rovesníkmi 
priamo ovplyvňujú vzájomnú pohodu, 
poskytujú príležitosti vyskúšať si sociálne 
zručnosti. Môžu sa tak vytvárať trvalé 
vzorce vzťahu s inými deťmi. Tomu však 
predchádza náročná a trpezlivosťou 
o p r a d e n á   p r á c a .  P e d a g o g i c k é 
zamestnankyne materskej školy po 
absolvovaní školenia programom Zippyho 
kamaráti zapracovali 6 modulov/24 lekcií 
do týždenných plánov a pozorne sledovali, 
ako sa prostredníctvom aktivít napĺňajú 
ciele jednotlivých lekcií.

ZIPPYHO KAMARÁTI (program podporujúci emocionálne zdravie detí).
V samotnom názve programu je kamarát kľúčové slovo. Je dôležité pripomenúť, že 
priateľstvo, kamarátstvo je dobrovoľné, nie povinné alebo predpísané. Kamarátstvo 
je v sociálnej interakcii jedným z ukazovateľov úspešnosti v procese adaptácie, 
začleňovania sa dieťaťa do kolektívu, zvládania záťažových situácii...
Prečo práve program ZIPPYHO KAMARÁTI ? 
Problémy a ťažkosti, ktoré nám život prináša, sa netýkajú len dospelých. Aj deti majú 
svoje ťažké chvíle. Nedorozumenia, konflikty, hádky, pocit žiarlivosti, šikanovanie, 
strata kamarátov. Určite poznáte hneď niekoľko riešení, ako si poradiť v tej či onej 
situácii. Ale deti majú často problém identifikovať, čo cítia v rôznych situáciách a čo 
robiť, aby sa cítili lepšie. Program ZIPPYHO KAMARÁTI je iný v tom, že nehovorí 
deťom, čo majú robiť. Nabáda ich, aby prišli s vlastným riešením problémov. Spoločne 
vyberajú tie riešenia, ktoré pomôžu im, ale rešpektujú aj ostatných. Program 
ZIPPYHO KAMARÁTI veľmi dobre zapadol do celoškolského prístupu sociálnej a 
emocionálnej výučby.
Každá lekcia začínala rovnako : našou internou piesňou o kamarátstve, zopakovaním 
pravidiel, ktoré deťom uľahčovali hľadanie správneho riešenia cez hry a dôležité 
rozhovory, diskusie či kresby. Krôčik po krôčiku sme sa cez príbeh detí (hlavných 
postáv) a ZIPPYHO (lúčneho koníka) prelúskali k malým, ale cenným víťazstvám. 
Ukončením programu v triede 4-5 a 5-6 ročných detí konštatujeme, že :

- deti dokážu rozpoznať základné pocity (smútok, šťastie, hnev, mrzutosť, 

žiarlivosť, nervozitu) a hovoriť o nich,

- deti si zlepšili schopnosť vyjadriť svoje pocity a počúvať druhých,

- deti si v každodenných situáciách trénovali schopnosť požiadať o pomoc i v 

situáciách, ktoré môžu byť zahanbujúce,

- deti si zlepšili schopnosť vytvárať priateľstvá a vyrovnať sa s odmietnutím a 

osamelosťou,

- deti si rozvinuli schopnosť riešiť konflikty (náročnejšia časť programu a v 

reálnych situáciách riešené s pomocou učiteľky),

- väčšina detí dokázala otvorene diskutovať o situáciách, kedy sa musíme 

vyrovnať so zmenou a stratou (v našom programe sa týkalo Zippyho),

- každodenné reálne situácie zo života detí boli najlepším prostriedkom na 

overenie programu a upevnenie schopností.    

Želáme deťom, aby zvládli všetky, aj tie ťažšie a náročnejšie prekážky. Nech majú očká 
otvorené, lebo nablízku môže byť niekto, kto ich potrebuje. Veľa krásnych zážitkov a 
úspechov v škole všetkým želá kolektív materskej školy.
                                                                     Ľubica Pastieriková, riaditeľka materskej školy

Škôlkarské radosti i starosti

Začiatok lekcie v programe ZIPPYHO KAMARÁTI

Deti sa zúčastnili logickej olympiády pre najmenších. 
Interaktívna tabuľa je dobrým pomocníkom.

Environmentálne pokusy a výučba v prírodnej učebni.



Už po druhýkrát postavili 
č l e n o v i a  m i e s t n e h o 
dobrovoľného hasičského 
zboru v centre obce náš symbol 
jari bez obecenstva. Ani počas 
epidemiologickej situácie však 
nechceme zabúdať na naše 
dobré zvyky a tradície. Statný 
máj nám zároveň spolu so 
znamením príchodu jari dáva 
nádej na nové lepšie časy, kedy 
sa opäť budeme môcť nielen 
pri takejto udalosti stretnúť 
všetci spolu aj s doprovodom 
veselej hudby, s programom a 
chutným občerstvením tak, ako 
sme boli zvyknutí po iné, 
predchádzajúce roky.

Symbol jari sme 
postavili s nádejou

Spomienka
na udalosti

spred 76 rokov
O d v á ž n e  č i n y  n a š i c h 
osloboditeľov si pripomíname 
každoročne pri príležitosti 
oslobodenia našej obce, ku 
ktorému došlo 4. apríla 1945. 
Stretávame sa pri Pamätníku 
S N P,  aby sme položením 
vencov poďakovali hrdinom 
v o j n o v é h o  o b d o b i a .  A j 
zorganizovanie tejto plánova-
nej spomienkovej udalosti 

ovplyvnila nepriaznivá epidemiologická situácia v jarnom období. 
Individuálnym položením vencov za obec a jej občanov si všetkých padlých 
za oslobodenie uctila starostka obce Ing. Jana Školíková.

Pri príležitosti sviatku detí sme pre všetky deti 
navštevujúce materskú alebo základnú školu pripravili 
a odovzdali balíčky so sladkosťami. 
Škôlkari sa tiež potešili z nových hračiek, pasteliek a 
ďalšieho materiálu na kreatívnu činnosť. Svoj veľký 
deň si užili prevažne na školskom dvore aj rôznymi 
hrami, ktoré pre ne pripravili pani učiteľky. 
Veľkému množstvu tvorivej činnosti sa venujú aj v 
školskom klube detí v našej základnej škole. I sem 
putoval materiál prevažne na tieto obľúbené aktivity. 

Keďže všetc i 
školáci trávili 
s v o j  d e t s k ý 
sviatok počas 
c e l é h o 
vyučovania v 
p r í r o d e  s o 
s v o j i m i 
vyučujúc imi , 
sladkosti ako aj 
ďalšie darčeky 
i m  p r e v z a l a 
z á s t u p k y ň a 
r i a d i t e ľ k y 
základnej školy 
Mgr. Husárová.

Medzinárodný Medzinárodný 
deň detídeň detí
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16. 7. 2021 – prijatie novonarodených v obci – vítanie detí do žiovota
23. 7. 2021 – prijatie jubilantov za rok 2020 a 2021
15. 8. 2021 – letný piknik so skupinou AT Band, chodúľové divadlo, atrakcie pre deti
4.-5. 9. 2021 – turnaj krížovkárov
15. 9. 2021 – futbalový turnaj hviezd k 70. výročiu TJ Slovan, slávnostné odovzdanie 
                        nových prevádzkových priestorov
12. 9. 2021 – divadelné predstavenie Mandarínkova izba
15.-16. 10.2021 – Jeseň je dar – voľnočasová prehliadka činnosti klubov dôchodcov
  1. 11. 2021 – Spomienkový obrad k Pamiatke zosnulých
20. 11. 2021 – Krištáľová váza - festival populárnej piesne spevákov amatérov
  5. 12. 2021 – Mikulášske slávnosti
10. 12. 2021 – Vianočné trhy a tradície
                                  Viera Hulínyiová, vedúca Domu kultúry SNP, Foto: archív obce a MŠ

Stretneme sa na ďalších pripravovaných podujatiach



Deň učiteľov
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Tipy na dobrú knihu z noviniek obecnej knižnice
Pre detského čitateľa

Michaela Hrachovcová a Alice Danielovská
Hnedáčik a nájdená podkova

Hnedáčik a nájdená podkova je ďalšia zo série obľúbených kníh o kocúrikovi Murkovi a 
veveričke Ryšavke. Príbeh o koníkovi názorne ukazuje, že skutočným pokladom nie je mať 
niečo cenné ukryté a úzkostlivo to strážiť, ale naopak podeliť sa a pomôcť tým niekomu 
blízkemu. Obojstranná radosť tak nahradí strach o odhalenie tajomstva. Vzťah skúseného 
ťažného koníka Toníka a mladého jazdeckého Hnedáčika pomôže deťom pochopiť tiež to, 
že práve vďaka vzájomným rozdielom sa môžeme dopĺňať, učiť a obohacovať.

Marcela Bieliková
V záhrade a ďalšie príbehy
Deti, viete, ako sa pečie chlebík? Možno áno, veď recepty sú všakovaké. No o najdôležitejšej 
prísade do každého chlebíka sa nepíše nikde. Prezradí vám ju až Tánička v jednom z 
príbehov tejto knižky. A jej kamaráti vám zas ukážu, ako sa podeliť, nebáť, ísť príkladom 
druhým alebo sa zachovať skutočne kamarátsky. Aj oni sa to museli naučiť na vlastnej koži 
vo veľkej záhrade plnej kvetov, ktorú voláme svet... Kniha naviac obsahuje aj praktické 
duchovné poučenia.

Beletria pre dospelých
Ben Carson, Cecil Murphey - ZLATÉ RUKY
Ak sa niekto narodí v černošskom gete, vyrastá v neúplnej rodine a v škole ho považujú za jedného z najhorších, potom asi 
nie je ťažké predstaviť si, čo asi z toho dieťaťa bude. Život však niekedy prináša nečakané rozuzlenia. O tom hovorí aj 
príbeh s príznačným názvom „Zlaté ruky“, ktorými bol obdarovaný dnes už svetoznámy neurochirurg. Na začiatku je to 
Ben Carson - chlapec bez perspektívy, ktorý nevie, či nájde v živote zmysluplné uplatnenie. Na konci je tiež Ben Carson - 
ale už ako známa kapacita v odbore neurochirurgia, muž z novinových titulkov, ktorý prináša nádej mnohým svojim 
pacientom a ich blízkym. Zlaté ruky, to je príbeh chlapca, ktorý má mnoho snov, ale ešte viac problémov - so školou, 
spolužiakmi, so svojím okolím, sám so sebou. Zároveň je to tiež príbeh muža, u ktorého sa odvaha snúbi s vytrvalosťou, 
skromnosťou a súcitom. Čitateľ sa spolu s autorom dostáva nielen do svojrázneho chlapčenského a neskôr i študentského 
sveta, ale sčasti aj do prostredia významnej neurochirurgickej kliniky - Hopkinsovho centra - kde v tichu operačných sál 
ožívajú mnoho stratené nádeje. 

Cheri Ann Petersonová - CHERI-ZÁZRAK ULICE
Sedela v luxusnej reštaurácii. Na stole pred ňou ležalo 86 tisíc dolárov a 2,8 kg čistého kokaínu. Bola 
presvedčená, že sa pre ňu predsa len začínajú lepšie časy. Konečne ju bude mať niekto rád. Tento úžasný muž 
jej pomôže začať nový život. Už nebude musieť nazývať svojím domovom ošarpané byty narkomanov, staré 
autá a erotické nočné bary. Za posledných desať rokov ich bolo viac než dosť. Už tisíckrát zistila, že láska je len 
slovo, ktoré muži používajú, aby od takých, ako je ona, dostali, čo chcú. Môže to byť ešte niekedy inak? Už o 
niekoľko hodín sa jej ten úžasný muž so zbraňou v ruke vyhrážal zabitím, ak nenájde jeho peniaze. Cheri sa 
cítila osamelá a veľmi túžila, aby ju mal niekto naozaj rád. Potrebovala byť milovaná. Chcela okúsiť skutočnú, 
nepodmienenú lásku. Ako ju však nájsť?

Obecná knižnica sa zapojila do aktivity 
„Máj lásky čas“. Podstatou bolo vyrobiť a 
odoslať pozdravy s textom symbolizu- 
júcim toto „láskavé“ obdobie. Aktivita sa 
stretla s nadšením hlavne starších ľudí 
žijúcich v sociálnych zariadeniach, ktoré 
im poskytujú starostlivosť v jeseni ich 
života. Klienti Zariadenia pre seniorov 
DSC ÉLIM, n.o., Zvolen a nášho domáce- 
ho domova dôchodcov neváhali a ako 
poďakovanie zaslali do obecnej knižnice 
vyrobený pozdrav.

Poďakovanie knižnice
- za darovanie kníh a exponá- 
tov do múzea v renesančnom 
kaštieli rodinám Belákovej, 
M o j ž i š o v e j ,  T k á č i ko v e j , 
D i v é k y o v e j ,  M r t v i ko v e j , 
Mojžišovej, Iliašovej, Pavlove, 
D u d o v e j ,  P u c h a r t o v e j , 
Ruskovej.

Májové 
pozdravy

lásky

Pripravila: Andrea Kopálová, vedúca knižnice
Foto: archív knižnice
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Počas prvého polroka 2021 boli členovia Dobrovoľného hasičského 
zboru Zemianske Kostoľany nápomocní pri všetkých kolách testovania 
v OM. Vykonávali dezinfekciu odberného miesta v Dome kultúry SNP 
a pomáhali s likvidáciou odpadu a asistenčnými prácami. Počas 
mesiaca marca naša výjazdová jednotka vykonala výjazdy k dvom 
požiarom. Išlo o požiar komínového telesa v rodinnom dome a požiar 
trávnatého porastu pri železničnej trati. Obidva výjazdy boli na území 
našej obce. V mesiaci apríli sme v nočných hodinách dostali hlásenie z 
operačného strediska o požiari medzi obcami Bystričany a Zemianske 
Kostoľany. Jednotka vyrazila na miesto do 10 minút. Po príjazde bolo 
zistené, že ide o planý poplach. Posledný výjazd v prvom polroku 
vykonala jednotka 30. 5. 2021 k nahlásenému nebezpečnému 
bodavému hmyzu. Po príchode jednotky hniezdo prieskumom zistené 
nebolo. Počas celého polroka sme sa venovali údržbe techniky a 
výcviku výjazdového družstva. Okrem našich povinností sme sa snažili 
byť vždy nápomocní aj priateľom z Telovýchovnej jednoty Slovan 
Zemianske Kostoľany ako aj nášmu zriaďovateľovi - obci Zemianske 
Kostoľany. Okrem toho sa nám tento rok podarilo opäť po uvoľnení 
postaviť MÁJ - symbol jari.
                                                                 Valent Oršula, predseda DHZ

Hasiči neustále aktívni

Dvaja členovia DHZ Zemianske Kostoľany Adrián 
Bobok a Juraj Mlčoch boli ocenení medailou 
„COVID“ od ministra vnútra SR  za pomoc v prvej 
línii v boji proti novému koronavírusu. Za rok 
absolvovali snáď všetko možné, od pomoci v 
karanténnom zariadení v Banskej Štiavnici cez 
dezinfekciu verejných priestranstiev až po pomoc 
pri celoplošnom skríningovom testovaní na COVID-
19.

Ocenenie za boj proti COVID-19
Financovanie výdavkov hasičského zboru je podporo- 
vané rozpočtom obce Zemianske Kostoľany. Do roku 
2019 bolo toto dobrovoľné združenie podporované 
dotáciou od štátu vo výške 1400 € ročne, od roku 
2019, kedy došlo k zaradeniu DHZ do skupiny B, je 
podporované dotáciou 3000 € ročne.

rok             podpora obce      na činnosť                          na energie
                   spolu                     výstroj, výzbroj, PHM      plyn, voda
2018            8 189,59 €          4 866,05 €                          3 323,54 €
2019          10 415,39 €          8 507,70 €                          1 907,60 €
2020          10 820,42 €          8 837,79 €                          1 982,63 €
2021          11 725,00 €          8 675,00 €                          3 050,00 €
(pozn. rok 2021 plánované čerpanie) 

     Telefónne čísla na členov výboru DHZ

Veliteľ: 0903 502 846  Tajomník: 0944 467 051
                     Predseda: 0907 118 250
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 Ľudia si väčšinou myslia, že anjel je prekrásna mystická bytosť v bielom s krídlami a žiarou okolo seba. Ale pravda je taká, že 
skutoční anjeli žijú medzi  nami a možno ich denne stretávame. A možno ste to práve vy. Anjel má tvár často zohyzdenú hlbokými 
vráskami, ktoré sú svedectvom jeho sily. Vy o jeho skutkoch možno neviete, pretože necíti potrebu chváliť sa  svojimi činmi. Je to vzácna 
bytosť, ktorá aj napriek svojej vlastnej bolesti, starostiam nezabúda na to najdôležitejšie – na lásku k blížnemu. 

 V živote každého človeka príde chvíľa, na ktorú spomína s úsmevom a 
láskou. Ale prídu aj tie, ktoré nám nechajú jazvy na duši a prajeme si, aby sme ich 
nikdy nemuseli zažiť. To je život. Rok 2020 bol pre klientov zariadenia zo 
Zemianskych Kostolian veľmi bolestivý a ťažký.  Dňa 8. 8. 2020 vypukol v skorých 
ranných hodinách požiar. Táto tragédia nás všetkých hlboko zasiahla. Veľká vďaka 
patrí všetkým záchranným zložkám a dobrovoľníkom z obce, ktorí pomáhali pri 
evakuácii klientov a hasení požiaru. Nikdy neovládneme vonkajšie okolnosti, ale 
vždy môžeme ovládať svoje reakcie na ne. 

 Osobitná vďaka patrí pani starostke obce Ing. Jane Školíkovej, ktorá 
ihneď počas zásahu prevzala manažment nad starostlivosťou o našich klientov a 
pri odstraňovaní škôd spôsobených požiarom. Zároveň obci ďakujeme za 
poskytnutie priestorov Domu kultúry SNP a za veľkú pomoc pani Viere Hulínyiovej 
a ostatným zamestnancom v kultúrnom dome za každodennú vykonanú prácu pre 
našich klientov. Do prác pri odstraňovaní škôd sa zapojilo veľké množstvo 
dobrovoľníkov – ženy z katolíckej farnosti, príbuzní klientov. Chceme sa poďakovať 
všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom boli nápomocní.
Ďakujeme za všetky dary – materiálne, aj finančné. Bolo ich naozaj veľmi veľa.

 Náročné obdobie v zariadení pokračovalo pandemickým ochorením 
COVID-19, a preto vyslovujem poďakovanie všetkým zamestnancom, ktorí 
zvládali túto ťažku situáciu, aj napriek svojmu zdravotnému stavu a ich 
odmedzeniam v súkromnom živote.

 Pani starostka nevynechala spoločné akcie, ktoré sa konajú každoročne. 
Klienti sa potešili projektu „Koľko lásky sa zmestí do krabice“ a prevzali si darované 
krabice plné darčekov. Do spoločenských akcií, ale v obmedzenom režime, sa 
zapájali aj jednotlivci darovaním svojich výrobkov – pani Repiská ušila srdiečka, 
pani Coonghe Pilchová z vlastných zdrojov upiekla vianočné pečivo. Vianočná 
atmosféra pokračovala návštevou Mikuláša a čerta.

 Úvod roka 2021 sme začali stretnutím s pánom farárom, ktorý nám 
vysvätil celé zariadenie. So ženičkami z katolíckej farnosti, ktoré sa postarali ku 
Dňu matiek naozaj o bohaté občerstvenie, si spoločne klienti posedeli v tento deň 
aj s pánom farárom a bolo vidieť, že im všetko veľmi chutilo.
S príchodom letných dní si klienti radi spríjemnia chvíle spevom v altánku  v našej 
záhrade. Ešte raz vyslovujeme veľké ĎAKUJEME VŠETKÝM VÁM.

Po ťažkom období s elánom do nových svetlých dní

Pripravila: Eva Huléniová 
Foto: archív Strediska sociálnych  služieb, n.o.
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Spoločenská kronika

Lucia  ČERTÍKOVÁ
Michal KOLOMPÁR
Romana ADÁMIKOVÁ
Oliver PAVLIS

Vitajte medzi nami!

Terézia  CMARKOVÁ
Valéria  PAŽICKÁ
Helena   MATIAŠKOVÁ
Viktoria KOLLÁROVÁ
Gabriela BULÍKOVÁ
Marian   KOVÁČ
Jozef    MAŠÁNI

Mária    BALICKÁ
Milan    KUČERA
Emil     JANKOVSKÝ
Vojtech  STROUHAL
Rudolf   LASTOVKA
Peter    POKUS

Milan    GőRőG
Anna     MELIŠKOVÁ
Mária    JÁNOŠKOVÁ
Eva      KOVÁČOVÁ
Anna    MICHALIČKOVÁ
Oľga     MRTVIKOVÁ
Helena  SESTRIENKOVÁ
Anna     FALÁTOVÁ
Milan    HRIVNÁK
Božena   KOHÚTOVÁ
Štefan   KOMANEK
Jozef    KULPER
Jozef    RADOSA

Ladislav BARTOLEN
Terézia  BLAHOVÁ
Viktor   BRTKO
Zdeněk   ČIKL
Mária    ĎURTOVÁ
Mária    CHRENKOVÁ
Viera    JÁNOŠOVÁ
Eleonóra LIVINKOVÁ
Vladimír LUCHAVA
Mária    MIKULOVÁ
Ondrej   PILCH
Jarmila  PILCHOVÁ
Janka    PLACHÁ

Peter    PLEVKA
Marta    PLEVKOVÁ
Jozef    SVITOK
Štefan   CAMPER
Karol    FÁBER
Daniela  KOVÁČIKOVÁ
Ján      KUČERKA
Peter    PAPÁNEK
Katarína PASTUCHOVÁ
Oľga     PőSOVÁ
Anna     RADOSOVÁ
Veronika VOLÁROVÁ

Blahoželáme jubilantom!

Foto 1

k trvalému pobytu sa prihlásilo    16 občanov
z trvalého pobytu sa odhlásilo      7 občanov
k prechodnému pobytu sa prihlásilo  9 občanov
trvalý pobyt bol zrušený            1 občanovi
v rámci obce trvalý pobyt zmenilo   3 občania
manželstvo uzavrelo      2 občania
Stav obyvateľov k 30.06.2021     1745 občanov
z toho                            846 mužov 
                                  899 žien

Pohyb obyvateľstva za I.polrok 2021 Naše rady navždy opustili

Štyria zomretí obyvatelia boli klientami Domova dôchodcov.

Rozlúčka s materskou školou Deviataci opustili brány základnej školy

Každý rok opúšťajú brány materskej školy šesťročné deti, aby svoje 
ďalšie kroky nasmerovali k povinnostiam prvákov. V tomto roku sme 
v obradnej miestnosti na malej slávnosti privítali 21 predškolákov, 
ktorí odkladajú svoje obľúbené hračky v škôlke a nahradia ich nové 
školské pomôcky. Podpisom do pamätnej knihy sa zapísali do 
histórie našej obce a potom už nastal čas rozbaliť si darčeky, ktoré si 
prevzali z rúk starostky obce Ing. Jany Školíkovej. Deťom sme zaželali 
pekné leto a veľa úspechov v nadobúdaní nových vedomostí. 
Najkrajším poďakovaním pre pani riaditeľku Ľubicu Pastierikovú a 
triednu učiteľku Bc. Zuzanu Hutárovú boli vrúcne objatia 
predškolákov na rozlúčku.

Predposledný deň deviatakov základnej školy sa niesol aj v 
znamení lúčenia. Lúčenia nielen so svojimi učiteľmi a školskými 
lavicami, ale aj so svojimi spolužiakmi a detstvom. Od septembra 
ich čakajú nové triedy v nových školách, ktoré si vybrali pre 
prípravu na svoje budúce povolanie. V obradnej miestnosti sme im 
zaželali okrem úspechov v ďalšom živote aj krásne prázdniny. Brány 
našej základnej školy tento rok opustili: Adam Divéky, Bianka 
Ďurtová, Alexandra Gieciová, Áron Kovács, Markus Milo, Bianka 
Pastieriková, Ján Pohorelec, Silvia Ptáčková, Adrián Rolinec, Adam 
Záhon. Na foto spolu s riaditeľkou školy Mgr. Demešovou, triednou 
učiteľkou Mgr. Badákovou a starostkou obce Ing. Školíkovou.

Podklady poskytla: Mgr. Erika Matejovičová, referentka evidencie obyvateľov

Foto: Lukáš Matoušek
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Foto 1
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Pripravil: Stanislav Plachý

S úsmevom to
ide ľahšie

Stretnú sa dve myši:
- Ty, predstav si, mám nového 
priateľa, tu mám jeho fotku.
- Ti šibe? Veď to je netopier!
- A mne sa to zdalo divné, presvied-
čal ma totiž, že je pilot.

***
Dvaja policajti hliadkujú v parku. 
Zrazu vidia pána, ktorý práve doje-
dol jablko, ohryzok zabalil do 
servítky a odložil si ho do vrecka. 
Pýtajú sa ho policajti:
- Prosím vás, prečo ste ten ohryzok 
nevyhodili?
Pán si z nich chce, samozrejme, 
vystreliť a hovorí:
- Viete, tie jadierka podporujú rast a 
tvorbu mozgových buniek.
- Ahaaa! A nepredali by ste nám ten 
ohryzok?
- Môže byť.
- A čo by to tak stálo?
- Že ste to vy, za dvadsať eur je ten 
ohryzok váš, páni policajti.
Tak sa zložili a kúpili od pána 
ohryzok. Rýchlo z neho vybrali 
jadierka, zjedli ich a vybrali sa ďalej.
Ako tak kráčajú, zrazu jeden zastaví 
a hovorí:
- Počuj, ale za dvadsať eur sme si 
mohli kúpiť niekoľko kíl jabĺk...!
Druhý naňho pozrie a s vážnym 
výrazom povie:
- Paráda! Už to začína účinkovať!!!

***
Marienka sa pýta Janíčka:
- Ako viete, koľko je hodín, keď u vás 
doma nie sú ani jedny hodiny?
- Úplne jednoducho. Pozriem von 
oknom na kostolnú vežu.
- Aha, ale čo v noci?
- Ešte jednoduchšie. Otvorím okno, 
vezmem trúbku, vykloním sa z okna 
a poriadne zatrúbim. A z ulice sa 
ozve: - Ktorý imbecil vytrubuje o pol 
tretej v noci?

***
Deň po manželskej hádke sa muž 
pýta:
- Čo bude dnes na večeru?
- Nič!
- Ani včera sme nič nemali!
- Ja viem, uvarila som na dva dni!

***

Zdroj: Obecné noviny

Na voľné chvíle krížovka s tajničkou
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Po dlhých chladných mesiacoch sú pre 

nadšencov tenisu prvé jarné lúče 

znamením, že sezóna sa už blíži a 

nebolo tomu inak ani u nás. Prestávka 

bola dlhá, nielen športová, ale aj tá 

spoločenská, a preto s jarným počasím 

nebolo treba dlho nabádať „tenisovú 

part iu“ na pr ípravu tenisových 

dvorcov. 

Nespočetné  metre  va lcovan ia , 

príprava vymedzenia dvorcov, čistenie 

okolia, v tomto roku aj montáž nových 

zástenných sietí  a mnoho iného je 

každoročná rutina. Sme radi, že medzi 

nami sú ľudia, ktorí na kurtoch nezištne 

pomáhajú a bez ich pomoci by sa 

sezóna nemohla začať. 

Pre širokú verejnosť sa otvorili brány 

prvý májový deň. K dispozícií sú 

pripravené dva antukové dvorce, šatne 

so sprchami, pre záujemcov vieme 

zapožičať rakety aj loptičky. Rezerváciu 

je potrebné telefonicky potvrdiť na tel. 

č. 0908 703 201 (Mário Mikula)

Záujem o tenis v našej obci je značný, 

po minuloročnom pilotnom projekte 

Kostolianskej ligy sa do tej tohtoročnej 

p r i h l á s i l a  n e c e l á  d v a d s i a t k a 

rekreačných hráčov, ktorí počas sezóny 

odohrajú zápas s každým zo súperov. 

Víťaza teda spoznáme až po odohratí 

posledného zápasu. 

V našej obci vznikol nový tenisový klub 

TK REŠPEKT Zemianske Kostoľany, 

ktorý nás reprezentuje v 2.amatérskej 

lige na hornej Nitre. Chlapci majú za 

sebou (do 30.6) zatiaľ tri kolá s dvomi 

víťazstvami a jednou prehrou. Na 

facebookovom profile Tenisové kurty 

Zemianske Kostoľany sú aktualizované 

informácie ohľadom ich pôsobenia v 

súťaži aj pozvánky k nasledujúcim 

súťažným zápasom.  

TK REŠPEKT Zemianske Kostoľany na 

foto zľava: Miloš Kočan, Matej Cmarko, 

Martin Adamec, Adam Baránek, Ľuboš 

Šišmiš, Igor Oršula.   

Pripravil: Peter Rybár, Foto: archív TK REŠPEKT

Jar na tenisových kurtoch
je v znamení príprav

V novej sezóne sú novinkami
Kostolianska a Hornonitrianska liga

TK REŠPEKT ZEMIANSKE KOSTOĽANY zvíťazili v treťom 
kole Hornonitrianskej tenisovej ligy proti družstvu
TK G-Team Prievidza po výbornom výkone 3:0.

Rezervácia času na hracej ploche
tenisových kurtov

0908 703 201 Mário MIKULA 

Miška je multifunkčný športový talent, od malička bola veľmi živá, s veľkou zásobou energie. Bolo 
potrebné nájsť spôsob, ako jej energiu využiť správnym smerom. S manželkou sme sa spoznali pri 
našom spoločnom koníčku, pri lezení. Prvé dieťa, Jakub, si lezenie tiež obľúbil. Ako starší brat sa stal 
športovým vzorom pre Mišku, ktorá sa snažila všetko opakovať. Od malička sme pravidelne 
navštevovali Sokolovňu v Prievidzi, kde bola umelá lezecká stena a kde sa neskôr v roku 2016 Miška 
zúčastnila aj svojich prvých pretekov. Samozrejme sme navštevovali všetky lezecké oblasti v okolí. 
Prvá športová kariéra sa začala odvíjať v spojení s futbalom v TJ Slovan Z. Kostoľany. Vo veku 8 rokov 
začala trénovať v FK Baník Prievidza. Dodnes je stabilnou hráčkou tohto klubu a v pozícii brankárky sa 
jej darí. Lezenie, ako doplnkový šport, sa postupne rozvíjalo bez systematického tréningu. Jej 
súťaživosť nás prinútila skúsiť sa porovnať s lezeckými deťmi z celého Slovenska. Prvé úspechy sa 
začali prejavovať v roku 2019. Rok 2020 bol prelomový, kedy, aj napriek pandémii, sa jej podarilo 
umiestniť na Majstrovstvách Slovenska a v Slovenskom pohári. Preteká sa v troch disciplínach: 
obtiažnosť (lead), rýchlosť (speed) a bouldering. Miške sa podarilo umiestniť na Majstrovstvách 
Slovenska v disciplíne LEAD, kde dosiahla 3. miesto. V disciplíne SPEED sa stala vo svojej kategórii 
U12 Majsterkou Slovenska. Na nešťastie sa v roku 2020 nevyhodnocoval Slovenský pohár, kde by 
dosiahla pravdepodobne 1. miesto v U12. Miška nemá pravidelné tréningy, čo v porovnaní s deťmi, 
ktoré trénujú v Žiline, Bratislave, Trenčíne v moderných lezeckých centrách, je veľkým handicapom. O 
to je výraznejší však jej talent. V roku 2021 Miška postúpila do staršej kategórie U14, kde sa prejavuje 
vekový rozdiel a fyzický potenciál starších dievčat. Absolvovali sme štvoro pretekov, kde sa jej 
podarilo umiestniť  na 5.mieste (lead Handlová), dvakrát na 6.mieste (speed a lead Žilina) a raz na 9. 
mieste (bouldering Bratislava), kde už úspechom je poraziť staršie konkurentky. Na tréningy 
striedame Lezecké centrum Trenčín a lezeckú stenu LaSkala Žilina a samozrejme lezieme na Hrádku a 
Sekaninách, ktoré sú v našom okrese. Na jednom tréningu v lezeckom centre strávime 4 hodiny, kde 
sa kombinuje lead s boulderingom a sem-tam speed. Ak chceme Mišku plnohodnotne podporovať v 
jej talente, musíme okrem času nájsť aj prostriedky na financovanie. Deti tým, že rastú, potrebujú 
ročne lezecké topánky-lezečky (kvalitné cca 100 €), laná a sedačky, výjazdy na umelé lezecké steny do 
iných krajov Slovenska tiež niečo stoja. Úspechom by bolo vybudovanie lezeckého centra v okrese 
Prievidza. Samozrejme aj vytváranie podmienok pre všetky športuchtivé deti, dať im možnosť výberu 
a nájsť cestu zdokonaľovania v tom, v čom sú najlepšie. My s manželkou považujeme za úspech, že 
sme dokázali u všetkých troch našich detí vypestovať kladný vzťah k športu (úspechy vo futbale, 
tenise a skateboardingu), kam to bude smerovať, ukáže čas.                 Juraj Slúka, Foto: rodinný archív 

Úspechy našej lezkyne dvanásťročnej Mišky Slúkovej očami jej rodičov

Miška Slúková na lezeckých stenách (hore) na stup-
ni víťazov ako Majsterka Slovenska v kategórii U12 
v disciplíne SPEED v roku 2020 (dole) .
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Muži:
Rozhodnutím Výkonného výboru ZSFZ 
naša súťaž odštartovala poslednú májovú 
nedeľu zápasom vo Veľkých Uherciach. 
Celkovo sme v jarnej časti súťaže odohrali 
zostávajúcich päť zápasov z prerušenej 
jesennej časti. S konečnou bilanciou 15 
zápasov – 7 víťazstiev, 2 remízy a 6- 
prehier sme obsadili celkové 6 miesto. 
O špecifickej sezóne a plánoch do 
budúcna sme sa porozprávali s trénerom 
mužstva Marekom Bekom:
Ako by si zhodnotil uplynulú sezónu?
Ťažko sa mi hodnotí uplynulý ročník, 
keďže sa odohrala iba polovica súťaže, 
opäť kvôli COVID–19. Jedna vec je 
umiestnenie mužstva,  ktoré bolo 

uspokojivé, ale ako som vravel, odohrali 
sme len polovicu zápasov. Mňa najviac 
mrzí to, že hráčov neobchádzali zranenia a 
málokedy sme boli v plnom zložení. 
Čo ťa najviac potešilo a čo najviac 
sklamalo?
P o t e š i l  m a  p r í s t u p  c h a l a n o v  k 
tréningovému procesu a zase, ako som už 
spomínal, mrzeli ma zranenia, ktoré sa 
nám nevyhýbali. 
Aké ciele má mužstvo v novom ročníku?
V prvom rade by sme radi zapracovali 
m l a d ý c h  h r á č o v  d o  m u ž s t v a  a 
samozrejme, radi by sme sa pohybovali v 
hornej polovici tabuľky. 
Čím sa chceme prezentovať na ihrisku?
Viem, že nie proti každému súperovi sa to 
dá, ale radi by sme sa prezentovali 
aktívnou útočnou hrou a boli by sme radi, 
keby sme prilákali viac divákov na 
kostoliansku tribúnu... Určite sme a aj 
budeme mužstvo, ktoré vždy chce hrať 
aktívny futbal. 

Ako si spokojný s podmienkami v klube?
Mysl ím, že v  každom klube je čo 
vylepšovať, ale momentálne sa veľmi 
tešíme, že máme automatickú závlahu, čo 
je veľké plus pre tréningový proces a všetci 
s a  u ž  n ev i e m e  d o č kať  o t vo re n i a 
zrekonštruovanej a vynovenej budovy, 
kde si nájdu všetci hráči lepšie zázemie. Je 
vidno, že podmienky sa stále zlepšujú a 
určite sme spokojní s podmienkami, ktoré 
nám obec Zemianske Kostoľany ako aj 
výbor TJ vytvára. 

Čo pripravujeme:
Muži sa predstavia opäť v V. lige Sever ZSFZ a taktiež v Slovenskom pohári - 
Slovnaft Cup.
V okresných súťažiach nás bude reprezentovať družstvo prípravky a 
starších žiakov.
Snažíme sa aj o činnosť mimo futbalových trávnikov. V súčasnosti 
plánujeme vybavenie našej hlavnej tribúny plastovými sedadlami.  
Financovanie by malo byť z našej úspešnej žiadosti v rámci výzvy Fondu na 
podporu športu. Pevne veríme, že sa nám to všetko podarí do oficiálneho 
otvorenia štadióna po rozsiahlej rekonštrukcii, ktorý spolu s obcou 
plánujeme predbežne na 15. septembra. Bližšie informácie budeme 
postupne pridávať na naše sociálne siete. Už teraz však môžeme prezradiť, 
že pripravujeme bohatý program s prekvapeniami pre fanúšikov futbalu.

Čo nového na futbalových trávnikoch?

Mládež:
Naše mužstvá prípravky a žiakov absolvovali od 
začiatku mája tréningový proces. Z rozhodnutia 
RUVZ boli súťažné zápasy zrušené. Napriek 
tomu nás potešila tréningová účasť a záujem 
detí o futbal. Všetci sa už veľmi tešíme na novú 
sezónu, ktorá odštartuje v polovici augusta. 
Aj touto cestou by sme sa chceli poďakovať za 
dlhoročnú trénerskú činnosť pri mládeži 
Jozefovi Záhonovi a Jánovi Hulínyimu, ktorí sa 
rozhodli skončiť na pozíciách trénerov.

Každá finančná dotácia z rozpočtu obce sa môže použiť len na 
vopred smernicou obce určené účely a musí by v stanovenom 
termíne zúčtovaná s rozpočtom obce. V prípade TJ ide o výdavky 
na odmeny pre rozhodcov, údržbu ihriska, opravy kosačiek, PHM, 
poplatky SFZ, cestovné, tréningovú činnosť, pitný režim, 
občerstvenie a pod.

Tak, ako mnoho iných miestnych aktivít, aj šport je jednou z oblastí, 
ktorú obec každoročne podporuje zo svojho rozpočtu. V podstate 
ide o budovanie, opravu a údržbu športovísk (futbal, tenis, 
multifunkčné ihrisko), prevádzkových priestorov športovísk, ako aj 
poskytovanie dotácií na činnosť organizovaných klubov. 

Výška ročných dotácií pre TJ Slovan na činnosť
     2018             2019             2020            2021
  26 500 €       27 600 €      20 000 €      27 600 €

Pripravil: Marián Rybár, Foto: archív TJ Slovan

Tréner mužov Marek Beka.


	1: Úvod
	2: chodník Ž, ihrisko
	3: plochy 3, urnový háj
	4: byty na 17, ubytovňa 120
	5: kosačka, cesta IBV
	6: testovanie, vitamíny
	7: sčítanie, rozpočet, výsadba
	8: vykurovanie
	9: separovanie
	10: kronika, 690.výročie
	11: školstvo
	12: MŠ
	13: kultúra
	14: knižnica, kaštieľ
	15: hasiči
	16: DSS
	17: spoločenská kronika
	18: tajnička
	19: tenis
	20: futbal

